

推进长者食堂建设,实施孤儿助学和医疗康复计划 福彩公益护老幼 同心织就幸福梦

在榕台胞报名 参加社区志愿服务

本报讯(记者 唐蔚楠)“这是我第一次在大陆报名当志愿者。”昨日下午,台胞萧国佑在志愿者报名表上写下自己的姓名,正式加入桂溪社区志愿服务队伍。促使他作出这个决定的,是当日在晋安区两岸社区交流中心举办的2024“茉莉花香·牵手两岸”最美志愿者展。

萧国佑来自台湾台中,大学就读化工专业的他,却对营销策划和大健康产业很感兴趣。2016年至2017年,他多次来福建考察,目睹了福建的发展成就和前景。2018年,他来到福州,如今在一家医药公司从事管理工作。

虽然进入了自己感兴趣的医疗行业工作,但萧国佑总觉得生活少了点什么,“平常总为工作和生活奔忙,想做点公益服务,但常常无处着手”。

而在当天的活动中,萧国佑很快就找到了自己的方向。活动现场,志愿者展位区被分为六个板块,包括生态、环保、人文、治安、医疗和产业志愿者,萧国佑直奔社福医疗展位报名,“希望加入社区志愿者队伍后,未来能发挥自己的力量,协助社区居民了解更多的健康知识。”他说。

随着两岸基层治理融合发展,桂溪社区台胞文明实践志愿者服务队的“老队员”、台胞许真真也找到了服务社区的着力点。去年加入队伍后,她便积极参与社区组织的环境绿化、文体活动、社区治理、创业指导等社区志愿者工作。此次,她发挥自己特长,在产业发展展位向两岸居民介绍社区内创新的商业模式和特色产业。

“以往,我们开展志愿服务相对被动,很多住户想做但是不知道自己做什么。”许真真说,现在将志愿服务种类进行分类,和住户需求精准对接,与社区治理深度融合,既解决了志愿者们“有心做,无处做”的难题,又提升了志愿服务的社会效益。

今年中考定向生比例 提高5% 最高可降40分

本报讯(记者 鄢秀钦)记者昨日从中招办获悉,优质普高定向生资格认定工作即将开始,定向生名单公示时间为5月14日~16日,公示无误后,于6月1日前上传至福州市中招系统作为投档录取依据。

每年中招,福州都有不少考生以定向生的身份被一级达标校录取。特别近几年,定向生比例不断提高、降分幅度变大,定向生指标的利用率明显提升。今年福州市区的定向生比例比去年提高5%,降分幅度不变,最高可降40分。

2024年,福州“老九所”定向生比例提高至60%,屏东中学、福州十八中、福州外国语学校、马尾一中(原福建师大第二附属中学)4所一级达标学校定向生比例提高至30%。

五凤街道 举办全民健身运动会

本报讯(通讯员 李馨 记者 莫思予)昨日,由鼓楼区文体旅局、区委文明办、五凤街道党工委、办事处主办的鼓楼区五凤街道全民健身运动会暨趣味竞技比赛在冠深集团球场开赛,吸引了多家单位组成的12支队伍近200人参加。

比赛现场气氛热烈,选手们紧密协作,传递着力量与希望。据了解,此次运动会融合体育、文化、趣味、智力等元素,设计了拔河、欢乐对对碰等项目,旨在展示积极向上的精神风貌和健康活力的生活态度,同时搭建政企间、社区间交流的平台。

赛事相关负责人介绍,近年来,五凤街道不断加大体育经费投入,福州市鼓楼区五凤社区体育健身俱乐部更是被授予国家级社区体育健身俱乐部称号。

本报讯(记者 叶欣童)老年人助餐、困境儿童助学圆梦、医疗康复……我市各类福彩公益项目的开展,不仅给“一老一小”生活带来实实在在的帮助,更为他们带来了希望。据统计,近年来我市整合省市级福彩公益金,大力推进长者食堂建设工作;安排福彩公益金480余万元支持福州市实施“孤儿助学”和“医疗康复明天计划”等项目。

福州60周岁及以上户籍老年人口149万人,是全省老年人口最多、老龄化程度最深的城市。聚焦老年人“一餐热饭”问题,积极践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”服务宗旨,充分整合省市级福彩公益金3549.968万元,大力推进长者食堂建设。

“食堂离家近,环境干净卫生、饭菜味道好,解决了我每天吃饭的

问题。”家住鼓楼区屏山社区的黄阿姨是社区长者食堂的常客,经常和老邻居们相约食堂用餐。

截至目前,福州市共建成长者食堂584个,融合学堂比例达87.5%,提供总餐位23958张,累计就餐133.25万人次。

孤困儿童连着民政工作人员的心,在福彩公益金的支持下,越来越多的留守、困境儿童感受到社会的关心关爱。“感谢福彩助学金,让我可以专注于学业,享受美好纯粹的校园时光。”患有视力一级障碍的小瑜(化名),在福彩圆梦助学金的资助下重返校园,圆了自己的大学梦,成长为自立自强的女大学生,奋力书写人生新的篇章。“福彩圆梦·孤儿助学工程”实施以来,福州市已有79名孤儿逐梦校园。

得益于福彩公益金的支持,福州还开展“孤儿康复明天计划”,为

病残孤儿撑起爱的蓝天。近5年来,福州市开展医疗救治24人次、康复服务12人次、体检220人次,切切实实帮助病残孤儿减缓疾病痛苦,增强生活自理能力。

13岁的恩恩(化名)因此获益。恩恩曾被确诊为支气管肺炎(重症)、感染性休克、呼吸衰竭、多脏器功能损害等20项疾病,住院医疗服务总费用高达28.67万元,在扣除医保报销后,“明天计划”为他兜底,全额报销医疗费用13.38万元,使他安心接受医疗治疗,顺利康复,变回从前那个开朗的孩子。儿童福利机构建设是加强儿童福利工作的重要载体。去年,我市投入福彩公益金77万元,支持长乐、福清优化未成年人救助保护中

心硬件设施,完善配套功能,满足未成年人的多样化需求。

“一老一小”系民心,一枝一叶总关情。市民政局有关负责人表示,将依托福彩公益金,继续做好“一老一小”关心关爱服务工作,托起幸福“夕阳红”,编织成长“新摇篮”,同心合力绘就美好生活温馨画卷。

晋安区举办残疾人就业招聘会

有就业意愿的残疾人前来应聘,通过洽谈和交流,70余名残疾人求职者与用人单位初步达成就业意向。

随着医疗、康复、辅具适配水平的不断提高,融合教育的深入推进,残疾人的残疾状况明显好转,技能水平显著提升。不少单位负责人对残疾人就业能力给予了充

分肯定。“只要能胜任工作,都是同工同酬。”现场的永辉超市负责门店招聘的工作人员李雪珍告诉记者。

此外,现场还设置了政策咨询、职业指导、法律咨询等服务区,了解残疾人需求,倾听残疾人呼声,帮助残疾人解决就业、生活中的困难。

康驰新巴士推出暖心服务 定制公交上可以订早餐了



在感恩卡片上写下妈妈的温情“唠叨”。(康驰新巴士供图)

本报讯(记者 朱榕 通讯员 杨胜兰 刘玲)近日,康驰新巴士母亲节主题定制公交正式上线,结合“春晖计划”,该公司率先在全市试点定制早餐服务,进一步扩展“公交+”服务,打造公交车上的“微幸福”。

近期,以“谁言寸草心 报得三春晖”为主题的母亲节定制公交,正式投入福州华伦中学、福州文博中学“同学号”专线,嫩黄车身点缀榕城街巷,颇为醒目而温馨。康驰新巴士向乘坐校车的孩子发放感恩卡片,鼓励他们写下妈妈们的温情“唠叨”,并将这些写满爱的卡片,发放给同学,以满满的仪式感将感恩教育融入生活中。

来自公交车的“母爱”关怀,还有那一份独创的早餐服务。据相关负责人介绍,早餐服务在康驰新巴士福州市区初中定制公交线路试运营。家长可通过“同

学号pro”APP提前下单,选好订餐线路、日期和早餐,第二天学生上车就可根据姓名领取早餐。

早餐都有哪些种类?打开APP的“车膳良食”板块,周一至周五的早餐食谱一目了然,主食有面包、饭团、三明治、香菇包、馒头等,搭配鲜奶、水煮蛋、时令水果,不仅品类丰富且营养搭配科学,每份早餐尝鲜价15元。“我们的早餐均当天制作,使用特制保温袋密封包装,确保送到学生手上时依然新鲜热乎。”上述负责人介绍。

康驰新巴士表示,在福州市交通运输局指导下,公司将根据试点情况动态调整经营策略及商品结构,精准对接乘客早餐需求,同时采取“线上+线下”融合发展,以满足市民多元化需求为落脚点,继续丰富“公交+”服务产品,扩大线路覆盖面,打造更多美好生活新空间。

我市在省内率先试点餐饮油烟污染联防联控 四城区已划定453处重餐饮禁设区域

本报讯(记者 冯雪珠)餐饮油烟污染是人民群众身边的突出生态环境问题。记者昨日从市生态环境局了解到,我市在省内率先试点餐饮油烟污染联防联控工作机制,凝聚市场监管、城市管理、城乡建设等7部门力量,着力解决餐饮油烟扰民问题,改善人居环境。

对于餐饮从业者来说,在严格准入标准下,接下来开店地址很关键。

工作机制确定由各区人民政府牵头,摸排各自辖区餐饮服务项目,公布重餐饮禁设区域清单(禁

设清单),导入“e福州”APP,同步更新至门店二维码信息,并开辟查询服务功能,引导餐饮行业经营者合理选址、规范经营。目前,四城区政府已经发布了第一批禁设区域清单453个,其中鼓楼96个、台江69个、仓山138个、晋安150个。

此外,记者了解到商品房买卖合同(预售)和商品房买卖合同(现房)中增加了“禁止在法律法规禁设的场所新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目”。物业所有权人和物业服务企业在

出租、出借合同中载明该址是否可开办重餐饮项目,有关情况及时告知装修业主。

餐饮服务项目经营过程中谁来管?怎么管?工作机制落实属地主体责任,发挥相关职能部门指导、监管和督促作用,强化分工协同,形成齐抓共管格局。

乡镇、街道落实属地管理,强化日常巡查,依法引导业态优化和规范经营,及时依职权查处或制止违法行为并报告有关部门。城市管理、生态环境、城乡建

设等部门根据职责开展现场检查、日常监管,对发现位于禁设清单内从事重餐饮的,责令限期整改;整改不到位的,告知市场监管部门不予核发或撤销食品经营许可证。市场监管部门根据工作需要,函询有关部门对有关场所开设餐饮服务项目的意见建议。

建设部门负责对违规介入市政排水设施的餐饮排气管道进行排查与查处;城市管理部门负责餐饮服务经营者占道经营的行为开展日常巡查和专项整治,依法行

使餐饮服务油烟污染相对集中行使处罚权;生态环境部门负责组织开展油烟污染源及油烟排放监测,督促指导餐饮商户采取油烟净化措施。

此外,商务部门组织编制餐饮服务行业发展规划,指导餐饮服务行业协会开展餐饮行业自律。市生态环境局与市政协、市烹饪协会等对规范餐饮行业管理展开交流,督促从业者积极按照市餐饮服务项目油烟污染联防联控工作机制要求,落实环保主体责任。

日溪春耕图 酝酿好“丰”景

本报记者 朱榕

一年好景看春耕。眼下,一幅春耕好景图正在晋安北峰日溪乡田野里徐徐展开,犁地、起垄、播种、插秧,农户们在辛勤劳作中憧憬着今年的好“丰”景。

日溪乡点洋村的10亩再生稻试验田里,刚插好的秧苗在微风中轻轻舞动。种植户施国华说:“我们这次试种再生稻,可实现种一茬、收两茬,既省力气又能提产量!”

为落实“藏粮于地、藏粮于技”,提高粮食单产能力,日溪乡指导点洋村选择基础设施较好的10亩地块,联系农户开展再生稻种植试验,接下来还将组织农户参加由农业专家开办的种管技术培训班。

在梓山村,农户们在田间地头犁田翻土,准备种植水稻、甘薯等农作物。梓山村党支部书记肖历了介绍,过去,村里山多地小、农业生产成本高,土地抛荒撂荒问题突出。近年来日溪乡党委政府持续开展“我在乡间有亩田”认种认养活动,



日溪乡农民抢抓农时犁耕。(日溪乡供图)

对接爱心企业认购大米,引进农业种植企业,农产品销路不愁,农户的干劲也越来越足。

为做好粮食生产工作,日溪乡党委、政府立足“早”字,提前部署抢抓春耕时节,及时分解粮食作物种植面积2485亩,蔬菜作物种植面积1560亩,将工作落实到村、到户,做到不误农时。与此同时,加强撂荒

地治理,强化农资供应和监管,落实粮食生产各项补助,积极推广农技,确保2024年粮食种植任务高标准、高质量完成。

截至4月底,日溪乡大豆、甘薯等已陆续开展种植,水稻种植已开展育秧工作,已翻整水稻种植耕地347亩,预计5月底6月初,日溪乡将全面完成水稻插秧工作。

变味的 夜宵

正餐“一青二白”,夜宵好酒好菜。查查“两面”干部,治治舌尖腐败。

吴世耀 绘

